
Ελληνική Κοινότητα Τορόντο 

Πτώση μη αναστρέψιμη; 

 
Γράφει ο Μιχάλης Τελλίδης 

  

 Η Διοίκηση της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο, απευθυνόμενη στα 

μέλη του οργανισμού επισημαίνει μέσω δραματικής ανακοίνωσης: 

«Η επιβίωση της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο κρέμεται από μία 

λεπτή κλωστή.  

 Δυστυχώς, οι τρέχουσες συνθήκες είχαν καταστρεπτικές επιπτώσεις 

για την Κοινότητα.  

Τα συνολικά μας έσοδα μειώθηκαν κατά περισσότερο από 90%. Το τραπεζικό χρέος μας 

ανέρχεται στα $3.2 εκατομμύρια δολάρια με συνολικό χρέος $4.5 εκατομμύρια δολάρια 

και προβλέπεται να χάσουμε $2 εκατομμύρια δολάρια μέχρι το τέλος του 2021. Πρόκειται 

για μία ειδεχθή κατάσταση που δεν θα βελτιωθεί, στην πραγματικότητα θα χειροτερέψει 

δραματικά. Κινδυνεύουμε να χάσουμε τα πάντα: τα σχολεία, τα τμήματα χορών και 

θεάτρου, τη δυνατότητα να παρέχουμε κοινωνικές υπηρεσίες και πολλά άλλα. 

Δεδομένης της τρέχουσας οικονομικής δυσχέρειας και μετά από εκτεταμένη έρευνα και 

αξιολόγηση της κατάστασης, συνιστάται η πώληση ενός τουλάχιστον ακινήτου που θα 

είναι ένας από του Ιερούς Ναούς μας…» 

 

Σε καμία περίπτωση η συρρίκνωση ενός οργανισμού και μάλιστα πρωτοβάθμιου δεν 

αποτελεί μία θετική εξέλιξη. Στην προκειμένη όμως περίπτωση, η πορεία της Ελληνικής 

Κοινότητας Τορόντο των 150.000 ομογενών τα τελευταία χρόνια αναμφισβητήτως 

υπήρξε δυσχερής και ακανθώδης, κυρίως λόγω των απαρχαιωμένων τοπικιστικών 

αντιλήψεων, που την οδήγησαν σε αναπόφευκτη αβεβαιότητα και μοιραίο μαρασμό.  

Σε αντίθεση με άλλες προοδευμένες κοινότητες του εξωτερικού, η ΕΚΤ δεν φρόντισε 

επαρκώς να αποκτήσει ημερήσιο ελληνικό σχολείο, απραξία που οδήγησε στον 

εγκλωβισμό των ελληνόπουλων στην αγγλοσαξονική γλώσσα και νοοτροπία. 

Η ανταγωνιστική εξ άλλου συμπεριφορά, απέναντι σε αδελφούς οργανισμούς, ως και η 

αρνητική στάση που επέδειξε προς την αντιπολιτευόμενη παράταξη, απέκλεισε κάθε 

ενδεχόμενο συνεργασίας . 

 

Πριν τρία χρόνια, η Διοίκηση της ΕΚΤ, προφανώς για  ευνόητους λόγους, 

συμπαρατάχτηκε με την απαράδεκτη ανθελληνική θέση των Κοινοτήτων Μόντρεαλ- 

Βανκούβερ και Ελληνικού Κογκρέσου Κεμπέκ, όταν το τελευταίο έσυρε το 

Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο στα δικαστήρια, πράξη που είχε ως αποτέλεσμα την 

δυσαρέσκεια και απομάκρυνση ενός ικανού αριθμού μελών.  



 

Την ίδια περίοδο, καταθέτει μήνυση στο Ανώτατο Δικαστήριο του Οντάριο, εις βάρος της 

τότε Μητρόπολης, του Μητροπολίτη Σωτηρίου, τεσσάρων ιερέων, μελών των 

οικογενειών των και ομάδας ατόμων, κάνοντας λόγο για αδιαφάνεια, υπεξαίρεση 

χρημάτων, σπατάλη καθώς επίσης και για παιδεραστία και άλλα σεξουαλικά σκάνδαλα 

ιερέων. Οι κατηγορίες αποδείχθηκαν αβάσιμες και απορρίφθηκαν.  

Οι έντονες επίμονες αντιπαραθέσεις με τη Μητρόπολη, «κέντρισαν» το ενδιαφέρον των 

Καναδικών Μέσων Ενημέρωσης, με θλιβερό αποτέλεσμα να διασυρθεί το ελληνικό 

όνομα στην Καναδική κοινωνία, με τα όποια επακόλουθα. Κατόπιν τούτου, το ηθικό και 

οικονομικό πλήγμα που υπέστη υπήρξε δυσβάσταχτο.  

Η ανέγερση του Κοινοτικού Κέντρου Τορόντο προ δεκαετίας, υπό την φροντίδα του τότε 

προέδρου Κώστα Μενεγάκη διεκόπει, όταν ο τελευταίος μπήκε στον στίβο της 

πολιτικής. Η ακύρωση του φιλόδοξου έργου, έγινε λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος εκ 

μέρους του νέου συμβουλίου, αλλά και των αναγκαίων κονδυλίων για να εκποιηθεί 

αδόξως αντί πινακίου φακής. Ακολούθησε η πώληση του κτηρίου Κοινωνικών 

Υπηρεσιών σε προνομιούχα τοποθεσία, καθώς και άλλων αξιόλογων κτηρίων 

παρακειμένων του Καθεδρικού Ναού της Παναγίας.  

Εκκρεμεί, εν τω μεταξύ, η μήνυση των Ιερέων για απλήρωτους μισθούς εκατοντάδων 

χιλιάδων δολαρίων...  

 

Η Ελληνική Κοινότητα Τορόντο πληρώνει το τίμημα της αλαζονείας, της αδιαφάνειας και 

του απολυταρχισμού. Αβέβαιο πλέον τον μέλλον της, όπως αβέβαιο θεωρείται το 

μέλλον κάθε οργανισμού, που επιλέγει να απομακρύνεται από τις αξίες των    

θεμελιωδών σκοπών και κανόνων, ενεργώντας και αποφασίζοντας αυταρχικά και 

μονομερώς.  

Ας γίνει παράδειγμα προς αποφυγή… 

 

  


